

Presseinformation
Hermagor, 18. Juni 2021

Interkommunaler Gewerbepark Karnische Region: Highlights der online-Aktivitäten im Sommer 2021
Unsere Plattform hat sich als Best Practice Beispiel unter den regionalen Wirtschaftsförderungsagenturen etabliert, dies konstatiert Mag. Stefan Lettner, Geschäftsführer der CIMA Österreich mit Schwerpunkt Orts-/Stadt-/Regionalentwicklung. Alle Informationen rund um den Interkommunalen Gewerbepark Karnische Region sind online verfügbar. Nicht nur Daten über Gewerbeflächen und –immobilien und das breit gefächerte Unternehmerservice stehen bereit, Unternehmer können sich auch gezielt über den Eventkalender mittels online Veranstaltungen informieren und weiterbilden. 
Unter dem Motto „DER Standort für große Vorhaben“  findet man ab sofort alle Fakten zum Interkommunalen Gewerbepark Karnische Region auf www.karnische-region.com. 
Virtuell erlebbar
Die Plattform soll all jene informieren und am laufenden halten, die sich für das wirtschaftliche Geschehen in der Region interessieren. Unterschiedliche Zielgruppen werden mit passenden Informationen beliefert: Unternehmen auf der Suche nach einem Standort, bereits ansässige Betriebe, Einheimische, die ihren Lebens- und Arbeitsschwerpunkt vorübergehend anderswo haben, aber mit der lokalen Wirtschaft verbunden bleiben wollen und viele mehr. 
„Visuell ansprechend, user-orientiert und intuitiv: Online am neusten technischen Stand präsent zu sein, ist uns ein großes Anliegen“, freut sich DI Leopold Astner, Geschäftsführer des Interkommunalen Gewerbeparks über das Lob zur Website. „Unser Standortmanagement bemüht sich mit besonderem Engagement darum, Betriebe zu servicieren. Die Plattform ist als Tool für dieses Vorhaben von entscheidender Bedeutung.“, zeigt sich Natascha Arzberger, Standortmanagerin und Projektverantwortliche überzeugt.
Bestens informiert
Besonders der Eventkalender ist es wert regelmäßig besucht zu werden. Nächste Top-Online-Veranstaltung ist das Crowdfunding Webinar von Dr. Reinhard Willfort, der als Crowd-Guru auch auf Europäischer Ebene mitmischt.
Save the Date: Am 6. Juli 2021 um 16:00 Uhr gewähren Ihnen Dr. Reinhard Willfort  - Keynote Speaker for Innovation & Future - und Karoline Perchthaler einen exakten Einblick in die Funktionsweise von Crowdfunding und beantworten Ihre Fragen.
Anhand von Beispielen wird dargelegt, wie große und kleine Gewerbebetriebe Crowdfunding betreiben und wie man aus deren Erfolgen lernen kann. Nutzen Sie diese Gelegenheit um sich unkompliziert von zuhause oder dem Büro einzuklinken und Ihr Crowdfunding-Wissen zu erweitern.
https://www.karnische-region.com/event/crowdfunding-als-neue-finanzquelle-fuer-den-unternehmerischen-erfolg/

Der Vortrag richtet sich an die Karnische Wirtschaftswelt - Schüler, Studenten, Gründer, Traditionsbetriebe - wie auch an das Netzwerk BE READI ALPS, welches aktiv die Stärkung des Unternehmertum im Alpinen Raum  anschiebt, um Innovationen im traditionellen Bereich anzustoßen.
Um Anmeldung wird gebeten: natascha.arzberger@karnische-region.com
Das Format wird digital angeboten und mittels TEAMS organisiert. Die Einwahlmodalitäten erhalten Sie mit verbindlicher Anmeldung.

Rückfragehinweis: 
Interkommunaler Gewerbepark IKZ Karnische Region GmbH  
Mag. Natascha Arzberger, Standortmanagerin
T: +43 (0)660 59 700 20
E: natascha.arzberger@karnische-region.com
W: www.karnische-region.com 


Über den Aussender:
Der Interkommunale Gewerbepark Karnische Region wurde im Dezember 2019 gegründet und erstreckt sich über sieben Gemeinden in Oberkärnten: Hermagor-Pressegger See, Lesachtal, Gitschtal, St. Stefan/Gailtal, Kirchbach, Kötschach-Mauthen und Dellach. Rechtlich wird die Initiative von der IKZ Karnische Region GmbH repräsentiert, Geschäftsführer ist DI Leopold Astner, Bürgermeister der Stadtgemeinde Hermagor-Pressegger See. Durch die Gründung des Interkommunalen Gewerbeparks wird die gewerbliche Positionierung des Gebietes strategisch vorangetrieben. Die Standortmanager des Interkommunalen Gewerbeparks sind Ansprechpartner für alle Anliegen und Fragen der ansässigen und zukünftigen Unternehmen in der Karnischen Region. 
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